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Ata nº 655/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezesseis
(16) dias do Mês de setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 –
Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel
Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário;
José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. agradeceu a presença de
todos no Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Pastor Sérgio Castro – Igreja
Assembléia de Deus Missões, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a todos. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 654/2025, da Sessão Ordinária, não
havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Convidou a Vereadora Vanilda Lopes dos Santos,
para entrega de Moção de Congratulação nº 101/2025, em face ao Senhor Carlos Henrique da Silva, em
reconhecimento a sua trajetória acadêmica, profissional e pessoal. Convidou o Vereador Amauri Olartechea,
para entrega da Moção de Congratulação nº 102/2025 em face do Pastor Sérgio Castro, pela inauguração do
Espetinho da família. Fez leitura do Convite Oficial da JB Assessoria e Consultoria, convidando Vossas
Senhorias para a Cerimônia de lançamento do Livro “Pregão na sua Essência”. Fez leitura do ofício SEMED nº
333/2025 em agradecimento pela participação no Desfile Cívico de 7 de Setembro. Fez
 
leitura da Portaria 065/2025, convocando os Excelentíssimos Senhores Vereadores desta Casa de Lei, para
comparecerem no dia 22/09/2025 às 08:30hs no Plenário Lidia Maria Anciães Duailibi Malhado. ORDEM DO
DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo
nº 021/2025 de autoria do Vereador Yhgor Chagas, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da publicação bimestral da
lista de espera por consultas especializadas, exames e procedimentos cirúrgicos pela Secretaria Municipal de
Saúde de Rio Verde de Mato Grosso-MS. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 021/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Saúde Pública e
Assistência Social, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 021/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou
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em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de
Resolução nº 013/2025, Dispõe sobre a data, normas e formalidades à realização de eleição para a renovação
da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS, para o biênio 2027/2028 e dá outras
providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de
Resolução nº 013/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, Sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Resolução nº 014/2025 , Súmula: dispõe
sobre a concessão de diárias a Vereadores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato Grosso,
Estado de Mato Grosso do Sul e, dá outras providências. Foi encaminhado ás Comissões para os Pareceres. O
Presidente Flávio Brito, comentou que este Projeto será tramitado novamente dentro da Lei, onde os Vereadores
do Município irão até Brasília  buscar recursos ao Município, parabeniza todos os Vereadores por esta atitude.
Fez leitura da Moção de Congratulação nº 103/2025, de autoria do Vereador Joanes Pimentel Vieira, em face aos
senhores Thiago Alves Nogueira, Nilton  Alves Nogueira e Rosemari Alves Nogueira, proprietários da Pousada
Pantanal, em discussão. O Vereador  Joanes Pimentel, cumprimentou a todos, mencionou ser uma satisfação
fazer essa homenagem à esta família, disse ser seus amigos, comentou que a Pousada Pantanal e sucesso
total. O Vereador  Flávio Brito, parabenizou o Vereador por sua Moção, comentou que essa família congratulada
são nascida e criada em Rio Verde que acredita no Município, mencionou que esta família fizeram uma coisa que
fica muito e muito tempo, disse que pela forma que foi feito de grande qualidade, falou que o turismo tem
acontecido coisas boas para os turistas, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade.  Fez leitura da Moção de Pesar nº 093/2025, de autoria dos Vereadores da Câmara
Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-MS, em face à família da saudosa Elis Regina Rodrigues, em discussão.
O Vereador Flávio Brito, comentou que Elis Regina, foi uma grande pessoa na
 
nossa sociedade, funcionária pública, uma grande mãe e amiga, mencionou se tratar de uma perda muito triste
da saudosa Elis Regina, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por
unanimidade.  Fez leitura da Indicação Nº 408/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, será
enviado a Secretaria Competente. Fez leitura da Indicação nº 429/2025, de autoria do Vereador Washington
Jefferson de Castro, será enviada á Secretaria Competente. Grande Expediente: O vereador Robson Rodrigues
Machado cumprimentou a todos e iniciou sua fala destacando que o papel do vereador vai além de legislar,
sendo também estar próximo da população, ouvindo suas demandas e buscando soluções. Relatou que procura
visitar as comunidades, conversar com os moradores e acompanhar de perto os problemas enfrentados,
ressaltando que nem sempre é possível resolver tudo de imediato, mas que é dever do vereador lutar para que o
Executivo atenda e o município siga em direção ao desenvolvimento. Parabenizou todos os servidores da
Prefeitura pelo trabalho realizado e apresentou indicação à Secretaria Municipal de Finanças, solicitando a
prorrogação por mais três meses do programa de recadastramento imobiliário andamento no município.
Agradeceu o convite do Prefeito de São Gabriel para o evento Porco no Rolete, que prestigiou no último final de
semana junto com deputados estaduais e o governador, elogiando a organização da festa. Apresentou indicação
para manutenção no final da Colônia Paredes, alegando que há muito tempo o local não recebe patrolamento, e
reforçou o pedido de manutenção na rua que liga o Centro ao bairro Nova Rio Verde, uma solicitação recorrente
de outros vereadores. Parabenizou a iniciativa do vereador Yhgor Chagas pela homenagem à Embaixadora da
Cultura, Tânia Mara. Informou que elaborou um ofício assinado por todos os vereadores que será encaminhado
em forma de emenda à senadora Tereza Cristina para a construção do Centro de Autismo. Comentou que
solicitou à empresa responsável a manutenção da iluminação em frente à Conveniência Boquinha, que estava
apagada, agradecendo pela solução rápida. Destacou também que serão colocados mata-burros em toda a
região do transporte escolar, agradecendo ao Prefeito e ao Secretário de Obras pelo atendimento ao pedido.
Finalizou informando que no domingo estará presente na tiliaçao ao PL do ex-governador e futuro senador
Reinaldo Azambuja e agradeceu a todos pela atenção. O  presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a
presidência para o 2° Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira. O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a
todos e informou que fez um ofício à Sanesul, solicitando que encaminhe à Câmara Municipal o cronograma de
instalação do esgoto nos bairros da cidade. Em seguida, apresentou um requerimento à AGETRAN, com cópia
ao gabinete do Prefeito, solicitando que o diretor da AGETRAN, Denilson Caetano, encaminhe o cronograma da
sinalização viária do município, ressaltando que já se passaram dois anos desde que foi informado que o serviço
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seria realizado. Acrescentou que, devido à falta de quebra-molas, os moradores da Rua
 
Vaticano estão realizando um abaixo-assinado para que seja atendida a demanda de instalação de redutores de
velocidade no local. Se tratando de requerimento foi colocado em discussão. O vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida cumprimentou a todos, pediu permissão para subscrever o requerimento e comentou que a
demanda foi provocada pela população da Rua Vaticano, no Jardim dos Estados, próximo ao Parque de
Exposições. Explicou que se trata de uma rua longa, íngreme e com asfalto em boas condições, o que faz com
que motoristas abusem da velocidade, colocando em risco os moradores. Relatou que a instalação de quebra-
molas já foi cobrada diversas vezes e que o Sargento Denilson Caetano informou não haver recursos disponíveis
em sua pasta para atender à solicitação. Concluiu dizendo que os vereadores estão discutindo o orçamento do
próximo ano para viabilizar quebra-molas, sinalização e demais melhorias necessárias, e reforçou que todos
precisam se unir para encontrar uma solução. O vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos
e solicitou que, além do requerimento apresentado, seja realizada uma reunião com o Prefeito, destacando que a
situação envolve falta de recursos e de mão de obra, e que depende da Secretaria de Obras. Sugeriu que o
encontro sirva para buscar soluções conjuntas e resolver o problema, ressaltando que a situação não ocorre
apenas na Rua Vaticano, mas em toda a cidade. Pediu paciência à população, assegurando que a manutenção
será realizada, e parabenizou o vereador autor do requerimento pela iniciativa. O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo cumprimentou a todos e parabenizou o vereador Amauri Olartechea pela iniciativa, afirmando
que deseja somar esforços, pois o vereador é o "para-choque da população". Destacou que a cidade está
passando por um processo de transformação, com muitas ruas já asfaltadas, mas que houve falhas, uma vez
que algumas vias não receberam sinalização e, nas que receberam, não foram instaladas lombadas eletrônicas.
Relatou que já apresentou indicações e requerimentos, participou de reuniões com o Diretor da AGETRAN e que
chegou a incluir uma proposição na LDO, porém o Prefeito vetou. Prosseguiu dizendo que já fizeram tudo que
estava ao alcance como vereadores. Agradeceu à população pelas cobranças, disse compartilhar da mesma
indignação e finalizou afirmando estar cansado do problema e reconheceu que a população tem razão em suas
reclamações. O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e iniciou sua fala dizendo que
deseja somar esforços com o vereador Amauri. Informou que já fez indicações para a instalação de quebra-
molas, mas até o momento não obteve retorno. Comentou estar ciente de que o Sargento Denilson Caetano
afirmou que já há tinta disponível, porém destacou que falta um pouco de ação por parte do mesmo. Acrescentou
que a AGETRAN possui recursos provenientes de multas e enfatizou que o Diretor da AGETRAN deve procurar
a Secretaria de Obras e o Prefeito para viabilizar a mão de obra necessária. Finalizou afirmando que, mesmo
realizando as solicitações, a responsabilidade
 
frequentemente recai sobre o vereador. O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e afirmou
ter apreciado a solução apresentada pelo vereador Robson Machado, de se reunir com o Prefeito e o Secretário
de Obras. Relembrou um pedido feito em fevereiro para a instalação de três quebra-molas na Rua Vaticano, que
até o momento não foi atendido. Comentou que o Diretor da AGETRAN depende de mão de obra, mas ressaltou
que deveria manter contato com a Secretaria de Obras e com o Prefeito, pois anteriormente essa
responsabilidade era da Secretaria de Obras. Finalizou dizendo que os três deveriam se reunir para resolver a
situação, uma vez que a população sempre cobra dos vereadores. O vereador Joanes Pimentel Vieira passou a
presidência para o 2° Vice-Presidente Robson Rodrigues Machado para que possa utilizar a tribuna. O
vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e parabenizou o vereador Amauri pelo requerimento.
Destacou que hoje o município conta com um departamento de trânsito e um coordenador responsável pelas
sinalizações e pelos quebra-molas, os quais têm sido cobrados por meio de requerimentos e indicações - muitos
deles, segundo relatou, sem resposta. Lembrou que o diretor da AGETRAN esteve na Casa de Leis para prestar
esclarecimentos, porém até o momento nada foi efetivamente realizado. Disse que os vereadores continuam
lutando pelo trânsito da cidade, buscando garantir conforto e segurança à população. Ressaltou que foi uma
ótima ideia do vereador Robson Machado propor uma reunião com o Prefeito e o Secretário de Obras, mas
esclareceu que a Secretaria de Obras não é responsável pelos quebra-molas e pela sinalização de trânsito, uma
vez que o setor de trânsito de Rio Verde é independente. Finalizou afirmando que vai unir forças e que tem
certeza de que o Secretário de Obras, Ernani da Fonseca, não medirá esforços para colaborar na solução desse
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problema, proporcionando mais conforto e segurança à população e por fim pediu para subscrever junto ao
vereador Amauri Olartechea. O vereador Joanes Pimentel Vieira retomou a presidência. A vereadora Vanilda
Lopes dos Santos cumprimentou a todos e solicitou para subscrever junto ao vereador Amauri Olartechea.
Destacou tratar-se de um assunto de grande importância, pois vem presenciando acidentes e compreende a
preocupação da população. Citou como exemplo um acidente ocorrido no domingo, no bairro Nova Rio Verde,
que poderia ter sido fatal, mas felizmente não foi. Ressaltou que, seja qual for a necessidade, os vereadores
estarão prontos para ajudar na solução do problema, enfatizando que não se pode perder vidas por falta de
sinalização. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito ressaltou que tudo o que foi dito já é de conhecimento
geral, uma vez que a sociedade constantemente cobra cada um dos vereadores. Afirmou que essa é a
responsabilidade que possuem e que cabe a eles encaminhar as demandas aos órgãos competentes, ficando, a
partir daí, sob responsabilidade destes tomar as providências necessárias. Por fim, solicitou permissão para
subscrever. O vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala
 
destacando que a sociedade está sempre cobrando providências. Citou alguns acidentes ocorridos na cidade e
mencionou o abaixo-assinado que solicita a instalação de um redutor de velocidade.Dirigiu-se à população
dizendo: "A velocidade que emociona é a mesma que mata". Observou que na cidade não há sinalização para
velocidades acima de 80 km/h, mas frequentemente vê pessoas trafegando a essa velocidade. Finalizou
solicitando para se subscrever junto ao vereador Amauri Olartechea. O vereador Amauri Olartechea agradeceu
aos vereadores que  somaram ao seu requerimento, destacando que o pedido é uma reivindicação da
população. Comentou que acata a ideia do vereador Robson Machado de agendar uma reunião com o Prefeito e
afirmou acreditar que o momento para execução dos quebra-molas na cidade é agora, já que uma empresa virá
realizar serviços de asfaltamento. Destacou a importância de sensibilizar o Prefeito e apresentar a ele as
demandas da população. Parabenizou todos os vereadores que vêm cobrando providências, ressaltando que
esse é o papel do vereador. Enfatizou que tais cobranças visam evitar tragédias em Rio Verde e colocou-se à
disposição para servir à população. Se tratando de Requerimento foi colocado em votação. Requerimento
aprovado por unanimidade. O vereador Amauri Olartechea retomou sua fala e apresentou indicação à Prefeitura
Municipal para que, por meio da secretaria competente, sejam instaladas placas de sinalização próximas às
escolas, indicando área escolar, uma vez que atualmente não há essa marcação no município. Fez um convite
para que todos estejam presentes, juntamente com ele e o vereador Joanes, na sexta-feira, às 9h, no gabinete
do Prefeito Réus Fornari, para recepcionar o Deputado Federal Dr. Luiz Ovando, que fará a entrega de uma
emenda destinada ao município. Ressaltou que, juntamente com os demais vereadores, vem cumprindo o papel
de cobrar melhorias, e que muitos pedidos não são atendidos não por falta de solicitação, mas devido à
morosidade dos processos administrativos. Citou como exemplo um pedido feito há dois anos para aquisição de
três veículos para a Saúde, informando que no ano passado chegou um deles e que agora os outros dois estão a
caminho. Comentou que algumas ações dependem de processos licitatórios demorados e pediu para que a
população observe as mudanças que estão acontecendo na cidade, ressaltando que estão vivendo um novo
tempo e que o município está sendo elevado ao patamar que merece. Por fim, pediu para que a população não
suje os rios e colabore com a limpeza da cidade, lembrando que de nada adianta o trabalho da equipe de
limpeza se a própria comunidade não fizer a sua parte. O vereador Robson Rodrigues Machado solicitou uma
parte da fala. O vereador Robson Rodrigues Machado informou que um morador entrou em contato com ele
relatando que a Secretaria de Obras realizou uma limpeza na Serra do Pindaivão, porém algumas pessoas estão
descartando lixo no local utilizando camionetes. Pediu que a população se conscientize, ressaltando que, dessa
forma, a Secretaria não consegue dar conta da manutenção. Solicitou ainda que, caso presencie
 
esse tipo de situação, denunciem para que sejam tomadas as devidas providências. O vereador Amauri
Olartechea retomou sua fala e solicitou mais uma vez que a população cuide dos rios. Citou que, antigamente, o
rio que atravessa a cidade estava cheio, e hoje restam apenas vestígios de água. Alertou que, se os cuidados
continuarem a ser negligenciados, o rio poderá desaparecer por completo. Pediu que a sociedade, ao visitar o
rio, recolha o próprio lixo e, ao final, desejou que Deus abençoe a todos. O vereador Flávio Roberto Alves de
Brito retomou a presidência. O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e iniciou sua fala
afirmando que quem não quer ser cobrado não deve ingressar na vida pública, pois essa é a função dos
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vereadores. Ressaltou que têm cumprido seu papel, mas muitas vezes a população não acompanha as sessões
da Câmara, deixando de perceber as ações dos parlamentares e transferindo-lhes toda a responsabilidade. Fez
um apelo ao Prefeito Réus Fornari e ao Agente de Trânsito, Sargento Denilson Caetano, sobre a necessidade de
sinalização em frente à APAE. Cobrou também a manutenção da iluminação da ciclovia, destacando que alguns
pontos encontram-se apagados. Solicitou a instalação de sinalização e quebra-molas no bairro Jardim dos
Estados, bem como lixeiras nas áreas rurais, uma vez que o lixo deixado no chão acaba se espalhando pelo
vento. Comentou sobre a ponte da região da Água Fria, informando que desde 2021 vem cobrando a construção
de uma ponte de concreto, que agora será realizada com recursos da Prefeitura. Relatou visita ao Assentamento
Fama, onde foi instalado um poço artesiano; destacou que, nos últimos oito meses, os moradores estavam sem
água devido a problemas no poço, e que a Secretaria de Obras, juntamente com a Secretaria de
Desenvolvimento Econômico e o Prefeito, atuaram para resolver a situação. Mencionou ainda a construção da
ponte do Balneário Várzea Alegre. Informou que na próxima terça-feira estará em Brasília, juntamente com os
demais vereadores, para buscar recursos, principalmente destinados à saúde do município. Finalizou
mencionando um pedido pessoal de um ônibus para o esporte municipal e agradeceu a toda a população. O
vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e solicitou a emissão de um ofício a ser enviado à
unidade da SANESUL de Rio Verde de Mato Grosso, para que seja realizada a correção do asfalto no bairro
Ouro Verde. Destacou que, em decorrência da instalação da rede de esgoto, o asfalto ficou com valetas,
prejudicando o tráfego e os motoristas da região. O vereador Laurindo Luiz Marchezan pediu uma parte da fala.
O vereador Laurindo Luiz Marchezan informou que a mesma reivindicação já está em sua pauta. Destacou
que, na rua Manoel Mariano, o trânsito está comprometido devido à rede de esgoto instalada, e sugeriu que, em
vez de ofício, fosse elaborado um requerimento para tratar da questão. O vereador José Armando da Fonseca
aderiu a sugestão do vereador Laurindo Luiz Marchezan e o ofício passou a ser requerimento. Se tratando de
requerimento foi colocado em discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo afirmou considerar
 
justo o pedido, destacando que a situação tem causado transtornos à população. Ressaltou também que a
SANESUL deveria avisar com antecedência os moradores quando houver instalação da rede de esgoto em
determinado bairro, a fim de evitar prejuízos nos trajetos. Por fim, parabenizou o vereador responsável pelo
requerimento. O vereador Laurindo Luiz Marchezan relatou que solicitou que a ação fosse formalizada em
forma de requerimento, destacando que a instalação da rede de esgoto está em andamento. Ressaltou que os
locais citados já possuem asfalto, que não será refeito, e pediu que a SANESUL, ao realizar os trabalhos,
providencie o tampamento das valetas deixadas, pois elas prejudicam o tráfego da população. Não havendo
mais discussão, o requerimento foi colocado em votação. Requerimento aprovado por unanimidade. O vereador
José Armando da Fonseca retomou sua fala e acrescentou que o requerimento se refere às seguintes ruas:
Porto Alegre, Tiradentes e Manoel Mariano, no bairro Ouro Verde. Apresentou uma indicação à Secretaria de
Obras para que seja realizada a limpeza do acesso à rua Vaticano, no bairro Jardim dos Estados, na área
destinada à construção de uma praça, ressaltando que a população tem descartado restos de móveis no local.
Parabenizou a comunidade São Francisco pelo belíssimo almoço realizado no domingo. Também cumprimentou
a equipe de atletas da APAE que estão participando das Olimpíadas Estaduais das APAE, na cidade de
Chapadão do Sul, destacando a aluna Daiane, que conquistou três medalhas de ouro nas provas de corrida de
100 metros, corrida de 200 metros e revezamento, estando classificada para a próxima etapa em Brasília. Citou
ainda os alunos José Costa e Claudinho, classificados para a competição de tênis de mesa. Finalizou
agradecendo a todos. O Vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos, iniciou sua fala
apresentando uma Moção de Congratulação ao Sr. Eliseu, proprietário da Moto House, parabenizando sua
participação no campeonato Mato-Grossense de Motocross, onde liderou a competição. A Moção foi colocada
em discussão, em discussão Vereador Flavio Roberto Alves de Brito parabenizou o colega vereador Tom
Castro, autor da moção, destacando-o como piloto e atleta guerreiro, Sr. Eliseu. Ressaltou que, neste domingo,
ele representará Rio Verde em competição no Estado de Mato Grosso. Informou que ele já foi campeão estadual
de MotoCross 13 vezes, além de já ter sido campeão brasileiro e participado de provas em diversos estados do
país, como Salvador, Rondônia e Mato Grosso, sempre divulgando o nome de Rio Verde. Enfatizou a dedicação
do atleta Eliseu, que atualmente disputa um campeonato no Mato Grosso, restando apenas duas provas para a
conclusão, e que vem treinando quase diariamente na pista localizada no Brejo Alegre. Destacou o esforço tanto
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nos treinos quanto na preparação física, e manifestou, em nome dos 11vereadores, votos de êxito para que o
atleta possa ser o campeão. Por fim, ressaltou as dificuldades enfrentadas pelos atletas no Brasil, mas
reconheceu que a paixão pelo esporte supera os obstáculos,
 
trazendo bons resultados. Desejou, ainda, que Deus abençoe Eliseu e toda a sua equipe, para que continuem
representando Rio Verde com dedicação e conquistem novas vitórias. Não havendo mais discussão foi colocada
em votação, aprovada por unanimidade. O Vereador Washington Jefferson de Castro retornou sua fala,
manifestou indignação ao relatar episódio de violência envolvendo estudantes, ocorrido nas proximidades da
ponte da Coasgo, onde dois jovens foram flagrados em uma briga, resultando em um deles desacordado,
enquanto colegas incentivavam e filmavam a agressão. Ressaltou, ainda, o aumento dos casos de violência
contra as mulheres no município, bem como o atropelamento de um idoso de 60 anos, cujo motorista fugiu sem
prestar socorro, fatos que, segundo ele, demonstram a gravidade da situação da segurança pública local.
Destacou e elogiou o trabalho da Polícia Militar e da Polícia Civil, mas afirmou que, sozinhas, essas forças não
conseguem atender toda a demanda. Nesse sentido, apresentou indicação ao Prefeito Réus Fornari para que
sejam iniciados estudos visando à implantação da Guarda Municipal em Rio Verde, citando exemplos positivos,
como o município de Costa Rica, que estruturou sua Guarda Municipal com planejamento, legislação específica e
recursos próprios. Defendeu que a criação da Guarda permitirá a implementação de programas como a "Escola
Guardada" , para garantir disciplina e segurança nas instituições de ensino, e a "Patrulha Maria da Penha", para
combater de forma firme e imediata a violência contra as mulheres. Reforçou que é hora de coragem e
compromisso para enfrentar a violência, proteger jovens, mulheres e idosos, e construir uma cidade mais justa e
segura para as futuras gerações. Por fim, fez indicação para a realização de patrulhamento e manutenção no
trecho da região do Pimenta Preta, após a Boa Sentença, onde residem 12 produtores rurais que necessitam
desse serviço. Encerrou agradecendo a todos. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos
iniciou sua fala agradecendo a participação de todos os vereadores no evento do titulo de embaixadora da
Cultura de Rio Verde à Sra Tânia Mara, apresentou Requerimento ao Prefeito Réus Fornari, solicitando
informações sobre a programação referente ao aniversário do município. Ressaltou que, quando coordenador de
comunicação, havia a preocupação de antecipar a divulgação do calendário de eventos, e que em anos
anteriores, já no final de setembro ou início de outubro, a programação era publicada. Sugeriu, ainda, a
realização de um desfile cívico e, pela primeira vez, o hasteamento das bandeiras com a execução do hino do
município. O Requerimento foi colocado em discussão. Em discussão, vereador Amauri Olartechea recordou
que, no ano anterior, foi apresentado e aprovado nesta Casa projeto de lei que prevê a execução do Hino de Rio
Verde nos eventos oficiais do município. Ressaltou, contudo, que a legislação ainda não foi colocada em prática.
Destacou a importância da gravação do Hino, mencionando que grande parte da população, inclusive crianças
rio-verdenses, não sabem cantar o Hino. Afirmou que o Hino representa a história
 
do município, exaltando os pioneiros, os turistas e a beleza do Pantanal. Nesse sentido, declarou apoio ao
requerimento apresentado, e pediu permissão para subscrever. Não havendo discussão foi colocado em
votação, aprovado por unanimidade. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retornou sua fala
parabenizando toda diretoria do Assentamento Fama, destacando o esforço conjunto com a Secretaria de
Desenvolvimento Econômico. Ressaltou também o bom trabalho do presidente Kaique e manifestou sentimentos
à família do prefeito Réus Fornari e da primeira-dama, lembrando a trajetória ilibada de Tarcísio Delgado.
Apresentou um requerimento à Secretaria Municipal de Obras, solicitando informações sobre o prazo para
conclusão da operação tapa-buraco na Rua Osvaldo Ferreira e demais ruas do bairro Campo Alegre, destacando
os transtornos causados à população. Comentou sobre os quebra-molas, enfatizando que, como agente público,
é necessário cobrar resultados e assumir responsabilidades diante da população. Ressaltou a importância da
transparência na gestão pública, especialmente na área da saúde, mencionando o projeto de lei de sua autoria
que visa dar visibilidade às vagas públicas do Centro de Especialidades Médicas (CEM). A vereadora reiterou a
necessidade de investimento e melhoria na saúde pública municipal e parabenizou a equipe do CEM pelo
esforço realizado, apesar das limitações estruturais. Esclareceu ainda que sua atuação busca fiscalizar e cobrar
melhorias, sem desrespeitar a administração municipal, e reforçou a importância de avaliar corretamente as
informações sobre serviços de saúde para evitar desinformação à população. Manifestou pesar pelo falecimento
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da Sra Elis Regina, servidora do CEM e sugeriu moção de pesar em reconhecimento à contribuição da equipe.
Cedeu 2 minutos para o Vereador Carlos da Rocha Ponte ressaltou a necessidade de rediscutir e melhorar a
saúde pública de Rio Verde, destacando falhas estruturais e de gestão no município. Observou que, muitas
vezes, críticas construtivas são interpretadas como oposição, mas enfatizou que o objetivo é promover melhorias
para a população. Mencionou a priorização de investimentos em áreas que geram retorno eleitoral, em
detrimento de setores essenciais como saúde, e destacou a importância de investir em equipamentos, exames e
profissionais qualificados. Reforçou que o debate sobre saúde deve ser conduzido de forma colaborativa, sem
autoritarismo, e registrou episódios pessoais relacionados à liderança partidária, relacionados à sua atuação em
defesa da saúde municipal.Vereador Yhgor Chagas Correio de Melo retornou a sua fala, reforçou que sua
atuação na área da saúde buscando colaborar e não se opor à gestão municipal, ressaltando que sua esposa
ocupa cargo de coordenação de forma concursada. Destacou acertos da Secretaria Municipal de Saúde, citando
o trabalho do doutor Juliano na saúde mental, de Tatiane no CAPS e das equipes de saúde animal, valorizando o
esforço e dedicação dos servidores. Ressaltou a importância do diálogo e da transparência, afirmando que as
cobranças dos vereadores têm caráter construtivo, com objetivo de
 
aprimorar os serviços públicos. Finalizou agradecendo o empenho da equipe da Secretaria, a colaboração dos
demais vereadores e a participação da população que acompanha as sessões. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia Dezesseis (16) de Setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025).
Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo
Presidente, 1° Secretário e demais Vereadores presentes
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